



BRUZOVSKÝ OBČASNÍK

Vydal Obecní úřad Bruzovice dne 15. června 2010



Pokosené louky v Bruzovicích, "pastva" pro naše oči, práce pro zemědělce, starost pro myslivce...

PŘÍSPĚVEK MYSLIVECKÉHO SDRUŽENÍ BRUZOVICE

Prokouklo sluníčko a můžeme začít kosit trávy. Naše Bruzovice jsou v posledních letech „zelená vesnice“, plná luk. Už nejsou „zemědělská obec“ a brány ve znaku na mne působí spíše nostalgicky. Vzpomínám na dobu, kdy každá rodina měla přiděleny nějaké ty řádky řepy a za „přivýdělek“ od JZD je hlavně ženy chodily okopávat. My děti jsme to brali jako zábavu, honili myši a házel po sobě hroudama hlíny. Každý svah dolů k dědině byl udržován a osázen (nebo oset) jinou zemědělskou plodinou...řepa, oves, brambory, kukuřice...atd. To byl pro zajíce i ostatní zvěř pravý ráj.

A nyní zpátky k těm travám. Příroda si poroučet nedá (to jsme letos opět viděli) proto květen i červen vždycky budou obdobím kladení mládat. V podvečer slyšíme nejen „zvonit“ bažanty, ale i ostatní zpěvné ptáky, kteří v mnoha případech v travách hnízdí. Můžeme vidět i srnky s čerstvě narozenými srňčaty. Naopak malého zajíčka je vidět ztěžka i z jednoho metru. Víím, že sečení trav je nutnost, ale pokusme se být obezřetní. Nekoste louky dokola - tj. od kraje doprostřed. I zákon vyžaduje provádění sklizňových prací tak, aby zvěř byla vytlačována od středu k okraji. Nikomu bych nepřál ten pocit, když musíte

sprovodit ze světa posekané, naříkající srnče. Naše Myslivecké sdružení zakoupilo elektronické plašiče zvěře a ve spolupráci se Zemědělskou společností Bruzovice je vždy před kosením na příslušných lokalitách instalujeme. Pokud na ně v přírodě narazíte (jsou označeny cedulkou), prosím Vás, zanechte je na místě. Dále si Vás dovoluji upozornit, pokud najdete v trávě nějaké mládě, **NENÍ OPUŠTĚNÉ!!!** Je téměř jisté, že matka Vás z povzdáli pozoruje. Pokud na něj sáhnete, nebo jej očichá váš pes, je to jako by jste ho zabili. Cizí pach na něm zůstane a matka jej již nepřijme. Proto nenechávejte volně pobíhat ani své pejsky. Kočka je šelma, redukuje jejich počet, pejsků zpravidla taky nemáte pět!!!

Všem moc děkuji za pochopení, přeji dobrou náladu a važme si přírody v naší vesnici, už dnes je určitě krásnější než pláže v Mexickém zálivu.

Ing. Vrba Jaromír

předseda Mysliveckého sdružení Bruzovice

OMEZENÍ ÚŘEDNÍCH HODIN NA OBECNÍM ÚŘADU BRUZOVICE.

Pro čerpání dovolené bude OÚ Bruzovice dne 21.6.2010 uzavřen, dne 23.6.2010 budou úřední hodiny omezené na dobu 14.00 – 17.00 hod. Děkujeme Vám za pochopení.

ZE ŽIVOTA BRUZOVSKÝCH HASIČŮ: V SOBOTU 17.

dubna jsme zorganizovali železnou sobotu. V obci byl umístěn na různých místech kontejner, kde

měli občané možnost odvézt nepotřebný železný odpad. Podařilo se ho nasbírat přes tři tuny. Občanům, kteří přispěli do kontejneru, moc děkujeme. Výtěžek ze sběru bude použit na letní soustředění mladých hasičů. V tuto sobotu byl také opraven nátěr na šesti fotbalových brankách na místním hřišti.

- 30. dubna hasiči postavili na výletišti tradiční Máj. Této skvěle zorganizované akce se zúčastnilo necelých padesát občanů, kteří si mohli zakoupit uzené dobroty přímo z udáku a zapít to i něčím ostřejším. Dobré počasí přispělo k velice dobré náladě. Akce byla ukončena až po půlnoci.
- 7. května, těsně po obědě, plně naložení potřebnou výstrojí a výzbrojí vyjíždíme na Vysočinu. Jako jediní z okresu Frýdek-Místek jsme se přihlásili k pokusu o překonání českého rekordu v dálkové dopravě vody. Odpoledne jsme již ubytováni v kempu Šiklův mlýn na Vysočině. Večer je porada velitelů. V sobotu v 5 hodin ráno je budíček. Radíme se do kolony hasičských vozidel a jsme odvedeni na svůj úsek. Takto je rozmístěno všech 288 sborů na trase dlouhé 63, 46 km. Stojíme na 20. místě od zdroje, tzn. největší nároky na výdrž stroje a hadic. V 10 hodin startujeme stroj a po desíti minutách dostáváme vodu, kterou tlačíme dále. V 17:30 slyšíme ve vysílačkách - „Rekord je uznán! Balte stroje, návrat do kempu.“ Tak byl překonán český rekord o 16, 3 km z roku 2001. Jedná se o tom, zda to není i rekord světový. Více informací na internetové stránce www.sdhnovedvory.cz. Také je třeba dodat, že naše technika předvedla výkon na výbornou, mašina jela skvěle, během pokusu bylo spotřebováno 60 litrů benzínu a došlo k výměně pouze jedné prasklé hadice. Zatímco staří mazáci velice úspěšně reprezentovali Bruzovice a zároveň celý okres na Vysočině, naši mladí hasiči pod dohledem několika starších, zajišťovali prodej v hasičské boudě při Bruzovské desítce a pouti. Zhostili se tohoto úkolu na výbornou.
- V sobotu 29. května pořádáme tradiční Kácení Máje. Počasí nám výjimečně přálo a přibližně 50 lidí se přišlo podívat, jak se Májka v 19:30 poroučí k zemi. Potom následovala volná zábava. Premiéru slavily domácí bramborové placky pečené přímo na plotně. Škoda, že si na tuto skvěle zorganizovanou akci nenašlo čas více spoluobčanů.
- V úterý 1. června jsme na Den dětí uspořádali za Obecním úřadem předvádějící akci pro místní Základní školu. I přes nevlídné počasí přišlo přes dvacet dětí i s několika rodiči. Shlédli ukázkou požárního útoku a ti, kteří chtěli, si ho mohli pod bedlivým dohledem Jiřího Helvína ml. i vyzkoušet. Od této akce si slibujeme, že se snad náš sbor o několik mladých hasičů rozšíří.

- V posledním příspěvku bych chtěl pozvat Bruzovskou veřejnost na pondělí 5. července, kdy na místním hřišti pořádáme už 17. ročník Turnaje v minikopané. Přijďte podpořit naše borce! O sportovní zážitky nebude nouze. Vynikající občerstvení bude zajištěno. Turnaj se pořádá za každého počasí.

Jiří Kočvara, starosta sboru

DOTACE PRO BRUZOVICE. MIMO BĚŽNÝCH DOTACÍ NA

volby, zřízení a rozšíření služby Czech POINT a obnovu lesních porostů se dařilo získat dotace v uplynulých letech takto:

2006: 0,- Kč

2007: 334 500,- Kč, z toho: 297 200,- Rekonstrukce schodiště, soch a vrat u kostela, 37 500,- Projekt na snížení energetické náročnosti budovy ZŠ a MŠ Bruzovice,

2008: 941 000,- Kč, z toho: 500 000,- Rekonstrukce mostku u p. Zruna, 280 000,- Projekt na rekonstrukci budovy OU Bruzovice, 161 000,- Rekonstrukce školní zahrady očima dětí,

2009: 2 378 000,- Kč, z toho: 477 000,- Výstavba mostku přes Bruzovický potok, 101 000,- Obnova kamenného kříže s korpusem Krista u kostela sv. Stanislava, 1 800 000,- Rekonstrukce budovy ZŠ a MŠ Bruzovice (přístavba a vybavení kuchyně, rekonstrukce kotelny, topení, rozvodů vody, odpadů, rekonstrukce sociálních zařízení, zvětšení učebny).

2010: 22 992 819,- Kč, z toho: 8 252 384,- Kulturně sportovní centrum obce Bruzovice, 500 000,- Rekonstrukce místní komunikace 13b Bruzovice (Příčnice), 1 842 944,- Úspory energie ve škole (výměna oken, zateplení pláště a stropu budovy ZŠ a MŠ Bruzovice, 1 696 491,- Inovace veřejného osvětlení v obci Bruzovice – I. Etapa (Bruzovičky, vrchní a centrální část obce), 10 701 000,- Odstranění negativních vlivů Žermanické přehrady na stav podzemních vod.

V letošním roce dojde k výměně oken a zateplení budovy školy, **bude zahájena zásadní rekonstrukce výletišť (odvodnění, zbourání všeho starého a postavení nových objektů), stavba multifunkčního hřiště a dětského koutku**, po dlouhých urgencích se opraví MK Příčnice. Jedná se o termínu zahájení rekonstrukce osvětlení (nové kabelové vodiče, nové rozvodné a pojistné skříně, nové úsporné osvětlení s omezenou svítivostí v noční době). Na následující rok je zajištěná dotace na nový vodovod na východě obce a na rekonstrukci místní komunikace.

MOŽNÁ BYJSTE CHTĚLI UDĚLAT RADIOST DĚTEM novou skluzavkou, houpačkou, šplhací stěnou nebo jiným

novým dětským prvkem. Děti byste určitě potěšili i novým pískovištěm.... atd. TS a.s., Frýdek-Místek, tel. 558 443 216, www.tsfm.cz



*Ing. Antonín Kwaczek, starosta obce,
tel. 733 719 126*